MELDEMANNSTRASSE REAKTIVIERT

Winternotquartiere für 

Obdachlose & AsylwerberInnen!

Die „Solidarische Gemeinschaft für Obdachlose und Ausgegrenzte“ öffnet in der Nacht von Freitag auf Samstag in Eigenregie das geschlossene Heim in der Meldemannstraße.

Laut den letzten offiziellen Zahlen sind in Wien  mind. 4500 Menschen Obdachlos (Quelle MA12, 2002) wobei die Dunkelziffer höher ist. Die Versorgung von AsylwerberInnen ist unzureichend. Durch strenge Bundesbetreuungsrichtlinien werden hilfsbedürftige Flüchtlinge einfach auf die Straße gesetzt.  Außerdem sind alle AsylwerberInnenheime von Bund, Länder und NGOs überfüllt.

Wir halten es für zynisch, dass 400 warme Schlafplätze vernichtet werden, während Menschen im Winter im Freien übernachten müssen. 

Die bisherigen Bewohner der Meldemannstraße wurden in die Siemensstraße umgesiedelt. Dieses Heim bietet jedoch nicht nur weniger Menschen Platz, auch sind die Mietkosten nahezu dreimal so hoch. Die periphere Lage des Heims in der Siemensstraße verschärft außerdem die Ausgrenzung der Bewohner und soll verhindern, dass das alltägliche Elend in dieser Stadt von einer breiteren Öffentlichkeit wahrgenommen wird.

Primäres Ziel der Aktion ist es, das Haus zumindest über die Wintermonate uneigennützig als Unterkunft und offenes soziales Zentrum zu nutzen. Zusätzlich wollen wir die Obdachlosen- und Asylproblematik wieder in den Blickpunkt der Öffentlichkeit zu rücken.

Gerade vor Weihnachten sollte kein Mensch ohne Unterkunft bleiben müssen. In einem Land, das zurzeit damit beschäftigt ist, öffentliche Dienstleistungen zu privatisieren und Elend unsichtbar zu machen, in dem das soziale Netz immer weitere Löcher bekommt und öffentliches Gut de facto nicht mehr existiert, halten wir es für notwendig, eigenständig zu handeln und Armut und Not aufzuzeigen und zu lindern.

Unsere Anliegen sind:

· Erhalt des Heims in der Meldemannstraße als Winterquartier für Obdachlose & AsylantInnen!

· Langfristig eine Nutzung für soziale und soziokulturelle Einrichtungen!

· Den Verbleib des Hauses in öffentlichem Eigentum!

Um aktive Unterstützung und Teilnahme an Solidaritätsveranstaltungen, die am Samstag Morgen, 29.11.03, vor dem Heim beginnen, wird gebeten.

Ein anderes Wien ist möglich!

Pressekontakt:  winternotquartiere@yahoo.de

0664 ███████
